
 
඼කුණු දීමේ පටිපාටිය 

මතොරතුරු ශා වන්නිමේදන තාක්඿ණය 1/11 
   11 මරේණිය මදලන ලාරය   - 2025  

(උතුරු මැද පෂාත් අධ්‍යාපන මදපාතමතමේන්තුල) 
 

1 ම ොටව  

 
 

 

 

11 ක ොටස 

(1)  ඼කුණු 20 

  i ඼බා දී ඇති ලගුල තුළින් වෘජුලම ඼බාගත මනොශැකි කිසියේ වැ සීමකින් පසු ඼බාගත් මතොරතුරු 
වඳශා ඼කුණු මද ක් ඼බා මදන්න.උදා- නිලාව අතර ඼කුණු පරාව, ඼කුණූ අනුල ඉදිරිමයන්ම 
සිටින නිලාවය  

 

඼කුණු  2 
1*2                                                                             

 
ii 

a) සුපිරික්ව ය 
b) තාප මුද්‍ර ය 

඼කුණු  2  
1*2 

 
iii 

සියල්඼ නිලැරදිල ලියා ඇත්නේ පමණක් ඼කුණු මදන්න 
 චුේබ  පටි , වැමනලි මත  උපාාංග, දෘඩ තැටිය, වාංගත තැටි  

 ඼කුණු  2   
                                                                           

 
iv 

             
X Y Z X’ Y’ X’ + Y’ Y’. Z  (X’ +Y’) (Z. Y’)  

0 0 0 1 1 1 0 0 

0 0 1 1 1 1 1 1 

0 1 0 1 0 1 0 0 

0 1 1 1 0 1 0 0 

1 0 0 0 1 1 0 0 

1 0 1 0 1 1 1 1 

1 1 0 0 0 0 0 0 

1 1 1 0 0 0 0 0 

 
සියල්඼ නිලැරදි නේ පමණක් ඼කුණු ඼බා මදන්න 

 
඼කුණු  2   

   v Linux ඼කුණු  2    

  vi  අ)  Change Case 
ආ) ශැඩවේ මමල඼ේ තීරුල(Formatting Tool Bar)                                                        

඼කුණු  2 
   (1*2)                                                                           

  vii A. Two Content 

B. Tittle and Content  
඼කුණු  2 
(1*2)                                                                           

 
 viii 

වෘජු පිහිටුවීම (඼.01) 
පද්ධ්‍තිය ක්‍රමලත්ල ශා නියමා ාරමයන් මගොඩ නඟා තිබීම නිවා. 

඼කුණු  2 
(1*2)                                                                           

 

ix නිලැරදි ගැලීේ වටශනට ඼කුණු ඼බා මදන්න. 
 
 

඼කුණු  2   
 

 

1 3 11 4 21 1 31 1 

2 4 12 4 22 4 32 1 
3 2 13 4 23 2 33 4 
4 3 14 3 24 3 34 4 

5 2 15 2 25 2 35 1 
6 2 16 2 26 3 36 2 

7 3 17 2 27 2 37 3 

8 3 18 4 28 4 38 1 

9 1 19 1 29 4 39 4 

10 1 20 1 30 1 40 3 



x 
 

1 නියමාලලිය  
2 මවේලාල 
3 ලවේ නාමය  
4 ඉශෂ ලවේ නාමය 

඼කුණු  2   
 
   (.5*4)                                                                           

   

(2)  ඼කුණු 10 

i = (C4+D4)-E4 ඼කුණු  2 

ii =C5*D$9 / =C5*$D$9 ඼කුණු  2  

iii     =SUM (F4:F7) 
    =SUM (F4 ,F5 ,F6 ,F7) 
    =SUM (F4+F5+F6+F7) 
    =SUM (F4:F5 ,F6:F7) 
 

   ඼කුණු2 

iv A4 - Text 
C4 - Thousand  separator/ currency  

 
඼කුණු  2 
(1*2) 

v අ.) merge cell 
ආ.)bar chart / column chart/line chart 

඼කුණු  2 
(1*2) 

      ඼කුණු 10 

(3)   

i.) Device Table - Item_Code 
Branch Table - Branch_id 

  

඼කුණු  1 
(0.5*2) 

 ii. Sales Table - Branch_id 
Sales Table - Item_Code 

. 

඼කුණු  1                                                                             

iii  a.) Branch table and Sales Table 
 b.) Branch table - (B05 , Negombo) 
       Sales Table - (2025/02/25, B05, D101, 20) 

඼කුණු  1  
   ඼කුණු  2 
   (1*2)     

iv Tecnician_id /T._Id                 
Technician_name / T._name  
 Item_code  
 Technician_TellNo. / T._TellNo.                    

඼කුණු  4                                                                           
 
     (1*4) 

v ලාතමතා (report ) ඼කුණු  1                                                                             

  ඼කුණු 10 

(4)   

 
අ) 

Start  (඼   .0.5) 
           INPUT  index No as P  (඼ .0.5) 
           X=P  MOD 4  (඼ .0.5) 
           IF  X= 0  THEN      ( if  ප්‍ර ා඾ 3 නිලැරදි නේ ඼ .0.5*3 =1.5)     
                Show “Thissa” (඼ .0.5) 
                ELSE 
                IF  X= 1  THEN                    
                      Show “Gamunu”                (අනුමේදනය නිලැරදිල  ර ඇත්නේ 0.5) 
                      ELSE  
                      IF  X= 2    THEN                    
                           Show “Vijaya” 
                           ELSE 
                           Show “Parakum” 
                       ENDIF   (End if 3 ට ඼ .0.5*3 =1.5)     
                 ENDIF 
             ENDIF 
Stop  (඼ .0.5) 
 

඼කුණු  6                                                                             



(ආ)                                                                               

    i Program LargeNo; ඼කුණු  0.5                                                                             

 ලචන අතර පරතරයක් මනොමැති වීම, ඉාංග්‍රිසි අක්඿රයකින් ආරේව ම,ම,අතමතලත් නාම වාම,තය ඼කුණු  0.5                                                                                                                                                        

 ii    ආදාන - writeln(‘Enter  Two Numbers’ ); / ඼කුණු  0.5                                                                             

 ක්‍රියාලලිය- Large:= N1  / Large:= N2 ඼කුණු  0.5                                                                             
  (඼කුණු  2) 

 

iii දත්ත ප්‍රර෕පය - Integer     ම,ච඼ය - N1/ N2 ඼කුණු  2 
 (1*2)                                                                                                                                                         

  ඼කුණු  10 

(05)   

i වේමුඛ වා ච්ඡා,  
නිරීක්඿ණ, ලිපි මගොනු නිරීක්඿ණය, මූ඼ාදතම඾ - යනාදී පිළිතුරු 02 ට 

඼කුණු  1 
   ඼කුණු 1             
    (0.5*2) 

ii ම,රාජ් ඼කුණු  1 

iii ම,වදුේ මක්ත රණය ඼කුණු  1 

iv ප්‍රති්‍රශණ පරීක්඿ාල ඼කුණු  1 

 ඒ   පරික්඿ාල, වමව්ත පරීක්඿ාල     (඼.0 .5*2) ඼කුණු  1 

v  ටයුතු  ාතමයක්඿ම වීම(අඩු  ා඼ය,මේගලත් බල), දත්තල඼ ආරක්඿ාල ලැඩි වීම 
අඩු ඉඩ  ලැඩි දත්ත ප්‍රමාණයක් තැන්පත්  ෂ ශැකි වීම 

඼කුණු  2 
(1*2) 

vi නල තාක්඿ණයට ගැෂපීමේ අල඾යතාලය, අල඾යතා ශුනනා ගැීමේ අදියමතමදී ශදුනා මනොගත් 
අල඾යතා පැලතීම, නල අල඾යතා ශට ගැීම යනාදී පිළිතුරු 02 ට 

඼කුණු  2 
(1*2) 

 

(6)  ඼කුණු 10 

අ) 
   1 

 
මවවුේ යන්ත්‍ර 

 
඼කුණු 0.5  

2 බහුමාධ්‍ය වැපයුම ඼කුණු 0.5 

3 මගොනු මබදා ගැීම  ඼කුණු 0.5 

4 දුරව්ත ප්‍රමේ඾ය ඼කුණු 0.5 

   (඼කුණු  2) 

ආ)   

i A ඼කුණු  1 

   ii B ඼කුණු  1 

iii G ඼කුණු  1 

iv E ඼කුණු  1 

v Font Formatting ඼කුණු  1 

ඇ)   (඼කුණු  5) 

  1- C,  2- E,  3- A,  4- D,  5 - A,  6 - B,   ඼කුණු  3 

  (0.5*6) 

(7)  ඼කුණු 10 

අ) b D මතෝරන්න  

  c පින්ත෕රය මතෝරන්න            N මතෝරන්න           අල඾ය පිටුල මතෝරන්න          O මතෝරන්න 0.5 බැගින් 

  d පාඨ ම ොටව මතොරන්න G මතෝරන්න           Sentence Case මතෝරන්න  

  e පාඨ ම ොටව මතෝරන්න            M  මතෝරන්න           අල඾ය පිටුල මතෝරන්න          O මතෝරන්න  

 f පාඨ ම ොටව මතෝරන්න K මතෝරන්න           L  මතෝරන්න  

 g 2 මතෝරන්න           I මතෝරන්න  

 h B මතෝරන්න  

 i A මතෝරන්න            Save As මතෝරන්න           ව්තානය මතෝරන්න නමක් ඼බා මදන්න 
        Save ඼බා මදන්න 

 

 j R මතෝරන්න  

 k P මතෝරන්න 0.5*10= 5 

  (඼කුණු 5) 



ආ) 
i) 

 
ඔේ 

 
඼කුණු 1 

 ල඼ාකුළු පරිගණ  ක්‍රමම  මෘදු ාාංග පශසු ේ මවේලාල වාම,තමයන් ලදන් වැ සුේ මෘදු ාාංග 
වාම,තමයන් ලිපිය ව වා ගත ශැ  

඼කුණු 1 

ii) Polaris Office, Documents To Go, Google Docs, Kingsoft Office ඼කුණු 2 

iii) Copy formatting  from one place and apply to  it  another ඼කුණු 1 

 සිදු  රන ඼ද වාංව් රණයක්  තලත් තැන ට පිටපත් කිරීම  

 

 

 


